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Som 1

In driehoek APS geldt de verhouding 
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 waaruit volgt 
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 cm (afgerond 20,2 mm).

Analoog in driehoek RAQ krijgen we 
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 waaruit AQ = 34,670 cm (afgerond 346,7 mm).

De afstand van de middelpunten is dan 346,7 mm – 20,2 mm = 326,5 mm.
Om BC te berekenen, gebruiken we de volgende formules:
AR = s (= halve omtrek) en 
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Hierin is O de oppervlakte van driehoek ABC en r = straal ingeschreven cirkel en ra = straal aangeschreven cirkel aan BC. 

Met AR = s = 32,527 (via de tangens in driehoek AQR) en r = 0,7 volgt eerst O = 22,769 waarna de tweede formule a = 30,63 geeft. 
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Som 2

Via de stelling van Pythagoras vinden we CD = 
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. Voor de berekening van AE nemen we de hoogtelijnstelling geschikt. 

Uit 
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 volgt 
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 waarna de stelling van Pythagoras in driehoek ABE geeft dat 
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De driehoeken ADH en CDB zijn gelijkvormig (HH) waaruit de volgende evenredigheid volgt: 
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De oppervlakte van driehoek ABC bedraagt 
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 en de halve omtrek s is gelijk aan 4a.
Met de formule 
[image: image16.wmf]O

r

s

=

 geeft dat 
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. Punt H blijkt dus het midden van ID te zijn.
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Som 3

a) De constructies van de hoeken van 720 en 450 behoeven geen

   toelichting, zoat de constructie van driehoek ABC als

   voltooid mag worden beschouwd. Zie desnoods het algemene deel.

b) Omdat ABED raaklijnvierhoek moet zijn, kunnen we direct uitgaan

   van de ingeschreven cirkel van driehoek ABC. Vervolgens

   construeren we een aanvankelijk willekeurig lijnstuk dat

   antiparallel met AB is. In de figuur is dit lijnstuk aangebracht

   in het punt waar de ingeschreven cirkel en zijde BC elkaar raken.

   Door daarna dit lijnstuk evenwijdig aan zichzelf te verplaatsen
   totdat de ingeschreven cirkel wordt geraakt, ontstaan de punten D
   en E. De evenwijdige verplaatsing wordt uitgevoerd via een

   loodlijn vanuit het middelpunt.  
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